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2023北京育才学校高一 12月月考 

数    学 

一、选择题（本大题共 10小题，每小题 4分，共 40分 

1. 已知集合  2 ,A x x k k= = Z ，  3 3B x x= −   ，那么 A B =（    ） 

A.  1,1−  B.  2,0−  

C. 2,0, 2  D.  2, 1,0,1− −  

2. 方程组 2 2

2 0

5

x y

x y

+ =


+ =
的解集是（    ） 

A. ( ) ( ) 1, 2 , 1,2− −  B. ( ) ( ) 1,2 , 1, 2− −  

C. ( ) ( ) 2, 1 , 2,1− −  D. ( ) ( ) 2, 1 , 2,1− −  

3. 命题“ x R ， 2 2 3 0x x− −  ”的否定形式是（    ） 

A. x R ， 2 2 3 0x x− −   B. x R ， 2 2 3 0x x− −   

C. x R ， 2 2 3 0x x− −   D. x R ， 2 2 3 0x x− −   

4. 下列函数中，既是奇函数又在定义域上是增函数的是（    ） 

A. lny x=  B. 2xy =  

C. 
3y x=  D. 

1
y

x
= −  

5. 某学校调查了 200 名学生每周的自习时间（单位：小时），制成了如图所示的频率分布直方图，其中自

习时间的范围是 17.5，30]，样本数据分组为 17.5，20），20，22.5），22.5,25），25，27.5），27.5，

30）.根据直方图，这 200 名学生中每周的自习时间不少于 22.5 小时的人数是 

 

A. 56 B. 60 C. 140 D. 120 

6. 设 lg2a = ， 1

2

log 3b =
， 0.22c = ，则（    ） 

A. a b c   B. a c b   C. b a c   D. < <b c a  

7. 若 1
2

2log log 2a b+ = ，则有 
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A. 2a b=  B. 2b a=  C. 4a b=  D. 4b a=  

8. 若 ( )f x 是偶函数，且当  )0,x + 时， ( ) 1f x x= − ，则 ( )1 0f x −  的解集是（    ） 

A.  1 0x x−    B.  0x x  或 1 2x   

C.  0 2x x   D.  1 2x x   

9. 设函数 ( )f x 的定义域为R，则“ ( )f x 是R上的增函数”是“任意 0a  ， ( ) ( )y f x a f x= + − 无零点”

的（    ） 

A. 充分而不必要条件 B. 必要而不充分条件 

C. 充分必要条件 D. 既不充分也不必要条件 

10. 某企业生产 ,A B 两种型号的产品，每年的产量分别为10万支和 40 万支，为了扩大再生产，决定对两

种产品的生产线进行升级改造，预计改造后的 ,A B 两种产品的年产量的增长率分别为50%和20% ，那么

至少经过多少年后，A 产品的年产量会超过 B 产品的年产量（取 2 0.3010lg = ）  

A. 6 年 B. 7 年 C. 8 年 D. 9 年 

二、填空题（本大题共 5小题，每小题 5分，共 25分.） 

11. 函数 ( )
1

lg( 1)
2

f x x
x

= − +
−

的定义域为___________. 

12. 已知方程 2 4 1 0x x− + = 的两根为 1
x 和 2

x ，则
2 2

1 2x x+ =______； 1 2x x− = ______. 

13. 设函数 ( )f x 同时满足以下条件： 

①定义域为R ；② ( )0 1f = ；③ 1x ， 2 Rx  ，当 1 2x x 时，
( ) ( )2 1

2 1

0
f x f x

x x

−


−
； 

试写出一个函数解析式 ( )f x = ______. 

14. 设函数 ( )
3

,0

log ,

x x a
f x

x x a

  
= 


，其中 0a  . 

①若 5a = ，则 ( )81f f   ______； 

②若函数 ( ) 3y f x= − 有两个零点，则 a的取值范围是______. 

15. 给定函数 y＝f(x)，设集合 A＝{x|y＝f(x)}，B＝{y|y＝f(x)}．若对于∀x∈A，∃y∈B，使得 x+y＝0 成立，

则称函数 f(x)具有性质 P．给出下列三个函数：①
1

y
x

= ；②
1

2

x

y
 

=  
 

；③y＝lgx．其中，具有性质 P的函

数的序号是_____． 

三、解答题（本大题共 6小题，共 85分.） 

16. 某校高一新生共有 320 人，其中男生 192 人，女生 128 人．为了解高一新生对数学选修课程的看法，采

用分层抽样的方法从高一新生中抽取 5 人进行访谈． 
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（Ⅰ）这 5 人中男生、女生各多少名？ 

（Ⅱ）从这 5 人中随即抽取 2 人完成访谈问卷，求 2 人中恰有 1 名女生的概率． 

17. 已知函数 ( ) 2

1

1
f x

x
=

−
. 

（1）证明： ( )f x 为偶函数； 

（2）用定义证明： ( )f x 是 ( )1,+ 上的减函数； 

（3）直接写出 ( )f x 在 ( )1,+ 的值域. 

18. 甲和乙分别记录了从初中一年级（2017 年）到高中三年级（2022 年）每年的视力值，如下表所示 

 2017 年 2018 年 2019 年 2020 年 2021 年 2022 年 

甲 4.94 4.90 4.95 4.82 4.80 4.79 

乙 4.86 4.90 4.86 4.84 4.74 4.72 

 

（1）计算乙从 2017 年到 2022 年这 6 年的视力平均值； 

（2）从 2017 年到 2022 年这 6 年中随机选取 2 年，求这两年甲的视力值都比乙高 0.05 以上的概率； 

（3）甲和乙的视力平均值从哪年开始连续三年的方差最小？（结论不要求证明） 

19. 某厂将“冰墩墩”的运动造型徽章纪念品定价为 50 元一个，该厂租用生产这种纪念品的厂房，租金为每

年 20 万元，该纪念品年产量为 x万个 ( )0 20x  ，每年需投入的其它成本为

( )

21
5 ,0 10

2

2560
60 756,10 20

x x x

C x

x x
x


+  

= 
 + −  


（单位：万元），且该纪念品每年都能买光. 

（1）求年利润 ( )f x （单位：万元）关于 x的函数关系式； 

（2）当年产量 x为何值时，该厂的年利润最大？求出此时的年利润. 

20. 已知函数 ( ) ( )1

2

log 2 1xf x mx= + − ，mR . 

（1）求 ( )0f ； 

（2）若函数 ( )f x 是偶函数，求 m的值； 

（3）当 1m = − 时，当函数 ( )y f x= 的图象在直线 = 2y − 的上方时，求 x的取值范围. 

21. 设 A是实数集的非空子集，称集合  | ,B uv u v A=  且 u v 为集合 A的生成集． 

（1）当  2,3,5A = 时，写出集合 A的生成集 B； 

（2）若 A是由 5 个正实数构成的集合，求其生成集 B中元素个数的最小值； 
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（3）判断是否存在 4 个正实数构成的集合 A，使其生成集  2,3,5,6,10,16B = ，并说明理由． 
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参考答案 

一、选择题（本大题共 10小题，每小题 4分，共 40分 

1. 【答案】C 

【分析】 

解不等式 ( )3 2 3k k Z−    ，求得整数 k 的取值，由此可求得 A B . 

【详解】解不等式 3 2 3k−   ，得
3 3

2 2
k−   ， k Z ，所以，整数 k 的可能取值有 1− 、 0 、1， 

因此，  2,0,2A B = − . 

故选：C. 

【点睛】本题考查交集的计算，考查计算能力，属于基础题. 

2. 【答案】A 

【分析】利用代入消元法，求解方程组的解集即可． 

【详解】因为 2 2

2 0

5

x y

x y

+ =


+ =
，所以 2y x= − 代入 2 2 5x y+ = ， 

即 ( )
22 2 5x x+ − = ，解得 1x =  . 

当 = 1x − 时， ( )2 1 2y = −  − = ； 

当 1x = 时， 2 1 2y = −  = − . 

故 2 2

2 0

5

x y

x y

+ =


+ =
的解集是 ( ) ( ) 1, 2 , 1,2− − . 

故选：A. 

3. 【答案】D 

【分析】直接根据特称命题的否定是全称命题来得答案. 

【详解】根据特称命题的否定是全称命题可得 

命题“ x R ， 2 2 3 0x x− −  ”的否定形式是 x R ， 2 2 3 0x x− −  . 

故选：D. 

4. 【答案】C 

【分析】由函数的奇偶性和单调性的定义对选项一一判断即可得出答案. 

【详解】对于 A， lny x= 的定义域为 0x x  ，不关于原点对称， 

所以 lny x= 是非奇非偶函数，故 A 不正确； 

对于 B， 2xy = 的定义域为R ，关于原点对称， 

而 ( ) ( )
1

2
2

x

x
f x f x−− = =  − ，所以 2xy = 不是奇函数，故 B 不正确； 
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对于 C， 3y x= 的定义域为R ，关于原点对称， 

而 ( ) ( ) ( )
3 3f x x x f x− = − = − = − ，所以 3y x= 是奇函数且在R 上是增函数，故 C 正确； 

对于 D，
1

y
x

= − 定义域为 0x x  ，关于原点对称， 

( ) ( )
1

f x f x
x

− = = − ，所以
1

y
x

= − 是奇函数， 

1
y

x
= − 在 ( ), 0− 和 ( )0, + 上单调递增，不能说成在定义域上单调递增， 

因为不满足增函数的定义，故 D 不正确. 

故选：C. 

5. 【答案】C 

【详解】试题分析：由题意得，自习时间不少于 22.5 小时的频率为 (0.16 0.08 0.04) 2.5 0.7+ +  = ，故自习

时间不少于 22.5 小时的人数为 0.7 200 140 = ，故选 C. 

考点：频率分布直方图及其应用． 

6. 【答案】C 

【分析】借助中间量0,1可确定大小. 

【详解】对于 lg2a = ，由 lg2 lg1=0,lg2 lg10=1  得 0 1a  ， 

对于 1

2

log 3b =
，由 1 1

2 2

log 3 log 1 0 =
得 0b  ， 

对于 0.22c = ，由 0.2 02 2 1 = 得 1c  ， 

所以b a c  . 

故选：C. 

7. 【答案】C 

【分析】由对数的运算可得 2 1

2

log loga b+
= 2log 2

a

b
= ,再求解即可. 

【详解】解:因为 2 1

2

log loga b+
= 2 2 2log log log 2a b

a

b
− = = , 

所以
22 4

a

b
= = ， 

即 4a b= ， 

故选:C. 

【点睛】本题考查了对数的运算,属基础题. 

8. 【答案】C 

【分析】 

根据 ( )f x 是偶函数，先得到 ( ) 0f x  的解集，再由 ( )1 0f x −  ，将 1x − 代入求解. 
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【详解】因为  )0,x + 时， ( ) 1f x x= − ， 

所以由 ( ) 0f x  ，解得0 1x  ， 

又因为 ( )f x 是偶函数， 

所以 ( ) 0f x  的解集是 1 1x−   ， 

所以 ( )1 0f x −  ，得 1 1 1x−  −  ， 

解得0 2x   

所以 ( )1 0f x −  的解集是 0 2x x  ， 

故选：C 

9. 【答案】A 

【分析】由 ( )f x 是R上的增函数得 ( ) ( )f x a f x+  ，即 ( ) ( ) 0y f x a f x= + − 无零点，满足充分

性；反之若对任意 0a  ， ( ) ( )f x a f x+  ，满足 ( ) ( )y f x a f x= + − 无零点，但不满足 ( )f x 是R上

的增函数，不满足必要性，即可判断. 

【详解】若 ( )f x 是R上的增函数，则对任意 0a  ，显然 x a x+  ，故 ( ) ( )f x a f x+  ，即

( ) ( ) 0y f x a f x= + − 无零点，满足充分性； 

反之，若对任意 0a  ， ( ) ( )f x a f x+  ，即 ( ) ( ) 0f x a f x+ − ，满足 ( ) ( )y f x a f x= + − 无零

点，但 ( )f x 是R上的减函数，不满足必要性， 

故“ ( )f x 是R上的增函数”是“任意 0a  ， ( ) ( )y f x a f x= + − 无零点”的充分而不必要条件. 

故选：A. 

10. 【答案】B 

【分析】 

依题求出经过 x 年后， A 产品和 B 产品的年产量分别为
3

10( )
2

x
，

6
40( )

5

x
，根据题意列出不等式，求出 x

的范围即可得到答案. 

【详解】依题经过 x年后，A 产品的年产量为
1 3

10(1 10( )
2 2

x x+ =）  

B 产品的年产量为
1 6

40(1 40( )
5 5

x x+ =） ， 

依题意若A 产品的年产量会超过 B 产品的年产量， 

则
3 6

10( ) 40( )
2 5

x x 化简得 15 4x x+ ，即 lg5 ( 1) lg 4x x + ， 

所以
2lg 2

1 3lg 2
x 

−
，又 2 0.3010lg = ，则

2lg 2
6.2062

1 3lg 2


−
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所以至少经过 7 年A 产品的年产量会超过 B 产品的年产量. 

故选：B 

【点睛】本题主要考查指数函数模型，解指数型不等式，属于基础题. 

二、填空题（本大题共 5小题，每小题 5分，共 25分.） 

11. 【答案】 ( ) ( )1,2 2, +  

【分析】根据函数的解析式，列出函数有意义时满足的不等式，求得答案. 

【详解】函数 ( ) ( )
1

lg 1
2

f x x
x

= − +
−

需满足
1 0

2 0

x

x

− 


− 
 ， 

解得 1x   且 2x   ， 

故函数 ( ) ( )
1

lg 1
2

f x x
x

= − +
−

的定义域为 ( ) ( )1,2 2, + ， 

故答案为： ( ) ( )1,2 2, +  

12. 【答案】    ①. 14     ②. 2 3  

【分析】利用韦达定理可得
2 2

1 2x x+ 、 1 2x x− 的值. 

【详解】因为方程 2 4 1 0x x− + = 的两根为 1
x 和 2

x ，由韦达定理可得 1 2
4x x+ = ， 1 2 1=x x ， 

所以， ( ) 2

2 2

1 2

2 2

1 2 12 4 2 1 14x x x xx x= + − = − =+  ， 

2 2

1 2 1 2 1 22 14 2 2 3x x x x x x− = + − = − = . 

故答案为：14； 2 3 . 

13. 【答案】 1x− + （答案不唯一） 

【分析】由题意首先由③得到函数的单调性，再结合函数定义域，特殊点的函数值，容易联想到一次函数，

由此即可得解. 

【详解】由③，不妨设 1 2x x  ，即 2 1 0x x−  ，都有
( ) ( )2 1

2 1

0
f x f x

x x

−


−
，即 ( ) ( )2 1 0f x f x−  ，即

( ) ( )2 1f x f x ， 

所以由题意可知 ( )f x 是定义域为R 的减函数且满足 ( )0 1f = ， 

不妨设一次函数 y x b= − + 满足题意，则1 0 b= − + ，即 1b = . 

故答案为： 1x− + . 

14. 【答案】    ①. 2    ②.  )9, 27  

【分析】①代值计算即可； 

②分别画出 ( )y f x= 与 3y = 的图象，函数有两个零点，结合图象可得答案． 
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【详解】①当 5a = 时， ( )
3

,0 5

log , 5

x x
f x

x x

  
= 


 

因为81 5 ，所以 ( ) 4

3 381 log 81 log 3 4 5f = = =  ， 

所以 ( ) ( )81 4 4 2f f f  = = =  . 

②因为函数 ( ) 3y f x= − 有两个零点，所以 ( ) 3f x = ，即 ( )y f x= 与 3y = 的图象有两个交点. 

由 3x = 得 9x = ， 3log 3x = 得 27x = . 

 

结合图象可得9 27a  ，即  )9,27a . 

所以a的取值范围是 )9, 27 . 

故答案为：①2；② )9, 27 . 

15. 【答案】①③ 

【分析】 

A即为函数的定义域，B即为函数的值域，求出每个函数的定义域及值域，直接判断即可． 

【详解】对①，A＝ (﹣∞，0)∪ (0，+∞)，B＝ (﹣∞，0)∪ (0，+∞)，显然对于∀x∈A，∃y∈B，使得 x+y＝0

成立，即具有性质 P； 

对②，A＝R，B＝ (0，+∞)，当 x＞0 时，不存在 y∈B，使得 x+y＝0 成立，即不具有性质 P； 

对③，A＝ (0，+∞)，B＝R，显然对于∀x∈A，∃y∈B，使得 x+y＝0 成立，即具有性质 P； 

故答案为：①③． 

【点睛】本题以新定义为载体，旨在考查函数的定义域及值域，属于基础题． 

三、解答题（本大题共 6小题，共 85分.） 

16. 【答案】（Ⅰ）男生 3 人，女生 2 人；（Ⅱ）
3

5
 

【分析】 

(Ⅰ)利用分层抽样按比例计算出这 5 人中男生人数和女生人数． 

(Ⅱ)记这 5 人中的 3 名男生为 B1，B2，B3，2 名女生为 G1，G2，利用列举法能求出抽取的 2 人中恰有 1 名女

生的概率． 

【详解】(Ⅰ)这 5 人中男生人数为
192

5 3
320

 = ，女生人数为
128

5 2
320

 = ． 

(Ⅱ)记这 5 人中的 3 名男生为 B1，B2，B3，2 名女生为 G1，G2， 

则样本空间为： 

Ω＝{ (B1，B2)， (B1，B3)， (B1，G1)， (B1，G2)， (B2，B3)， (B2，G1)， (B2，G2)， (B3，G1)， (B3，G2)， 
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(G1，G2)}， 

样本空间中，共包含 10 个样本点． 

设事件 A为“抽取的 2 人中恰有 1 名女生”， 

则 A＝{ (B1，G1)， (B1，G2)， (B2，G1)， (B2，G2)， (B3，G1)， (B3，G2)}， 

事件 A共包含 6 个样本点．  从而 ( )
6 3

10 5
P A = =  

所以抽取的 2 人中恰有 1 名女生的概率为
3

5
． 

【点睛】本题考查古典概型概率，考查分层抽样、列举法等基础知识，考查运算求解能力，是基础题． 

17. 【答案】（1）证明见解析     

（2）证明见解析    （3） ( )0, +  

【分析】（1）根据奇偶性的定义证明即可； 

（2）利用单调性定义证明即可； 

（3）根据单调性直接求得即可. 

【小问 1 详解】 

由函数 ( ) 2

1

1
f x

x
=

−
可知 2 1 0x ，即 1x   ，所以函数 ( )f x 的定义域为  1D x x=   ， 

所以 x D  ， ( )
( )

( )2 2

1 1

11
f x f x

xx
− = = =

−− −
， 

故 ( )f x 为偶函数. 

【小问 2 详解】 

假设 ( )1 2, 1,x x  + 且 1 2x x ，则

( ) ( )
( )

( )( ) ( )( )
( )( )

( )( )

2 2 2 2
2 1 2 1 2 12 1

1 2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 2

1 11 1

1 1 1 1 1 1 1 1

x x x x x xx x
f x f x

x x x x x x x x

− − − − +−
− = − = = =

− − − − − − − −
， 

由 ( )1 2, 1,x x  + ， 1 2x x 知 ( )( )2 2

2 1 2 1 1 20, 0, 1 1 0x x x x x x−  +  + +  ， 

从而 ( ) ( )1 2 0f x f x−  ，即 ( ) ( )1 2f x f x . 

所以 ( )f x 是 ( )1,+ 上的减函数. 

【小问 3 详解】 

因为 ( )f x 在 ( )1,+ 上减函数，所以 ( )f x 在 ( )1,+ 的值域为 ( )0, + . 

18. 【答案】（1）4.82     

（2）
2

5
     

（3）甲的视力平均值从 2020 开始连续三年的方差最小， 
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乙的视力平均值从 2017 开始连续三年的方差最小. 

【分析】（1）利用平均数公式计算即可； 

（2）列表分析，利用古典概型概率公式计算即可 

（3）由表中数据分析波动性即可得结论. 

【小问 1 详解】 

乙从 2017 年到 2022 年这 6 年的视力平均值为： 

4.86 4.90 4.86 4.84 4.74 4.72
4.82

6

+ + + + +
= . 

【小问 2 详解】 

列表： 

 2017 年 2018 年 2019 年 2020 年 2021 年 2022 年 

甲 4.94 4.90 4.95 4.82 4.80 4.79 

乙 4.86 4.90 4.86 4.84 4.74 4.72 

甲与乙视

力值的差 
0.08 0 0.09 0.02−  0.06 0.07 

由表格可知：2017 年到 2022 年这 6 年中随机选取 2 年， 

这两年甲的视力值都比乙高 0.05 上的年份由有 4 年， 

故所求概率为：

2

4

2

6

C 6 2

C 15 5
P = = =  

【小问 3 详解】 

从表格数据分析可得： 

甲的视力平均值从 2020 开始连续三年的方差最小， 

乙的视力平均值从 2017 开始连续三年的方差最小. 

19. 【答案】（1） ( )

21
45 20,0 10

2

2560
10 736,10 20

x x x

f x

x x
x


− + −  

= 
 − + +   

  

     

（2）当年产量 x为16 万个时，该厂的年利润最大，为 416 万元 

【分析】（1）根据利润等于销售总额减去总成本即可得出答案. 

（2）求出分段函数每一段的最大值，进行比较即可得出答案. 

【小问 1 详解】 

由题意得： ( ) ( )50 20f x x C x= − − ， ( )0 20x  . 
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因为 ( )

21
5 ,0 10

2

2560
60 756,10 20

x x x

C x

x x
x


+  

= 
 + −  


 

所以 ( )

21
50 20 5 ,0 10

2

2560
50 20 60 756 ,10 20

x x x x

f x

x x x
x

  
− − +   

  
= 

  − − + −     

， 

即 ( )

21
45 20,0 10

2

2560
10 736,10 20

x x x

f x

x x
x


− + −  

= 
 − + +   

  

. 

【小问 2 详解】 

当0 10x  时，函数 ( ) 21
45 20

2
f x x x= − + − 在 ( 0,10 单调递增，此时

( ) ( ) 2

max

1
10 10 45 10 20 380

2
f x f= = −  +  − = . 

当10 20x  时，函数 ( )
2560

10 736f x x
x

 
= − + + 

 
在 ( )10,16 上单调递增，在 ( )16, 20 上单调递减，

此时 ( ) ( )
max

2560
16 10 16 736 416 380

16
f x f

 
= = −  + + =  

 
. 

综上可得：当年产量 x为16 万个时，该厂的年利润最大，为 416 万元. 

20. 【答案】（1） 1−      

（2）
1

2
m = −      

（3） 2

1
log

3
x   

【分析】（1）直接将 0x = 代入计算； 

（2）通过计算 ( ) ( ) 0f x f x− − = 恒成立可得 m的值； 

（3）解不等式 ( )1

2

log 2 1 2x x+ +  − 即可. 

【小问 1 详解】 

由已知得 ( ) ( )1

2

0log 2 1 10f = + = − ； 

【小问 2 详解】 

函数 ( )f x 是偶函数， 
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( ) ( ) ( ) ( )1 1 1

2 2 2

2 1
log 2 1 log 2 1 log

2 1
2

x
xx

x
mxf x f x mx mx−

−

  +
 − − = + − − + +

+
−=


 

( )1

2

2 2 2 1 0log 2x mx x mx x m= − = − − = − + = ， 

又 ( )2 1 0x m− + = 要恒成立，故 2 1 0m + = ， 

解得
1

2
m = − ； 

【小问 3 详解】 

当 1m = − 时， ( ) ( )1

2

log 2 1xf x x= + + ， 

当函数 ( )y f x= 的图象在直线 = 2y − 的上方时有 ( )1

2

log 2 1 2x x+ +  − ， 

( )
2 2

1 1

2

2

2

1 1
2 4 2

2
l

2
og 2 1 2 log 2 1 x x

x x

x xx

− −

+

− −

   
 = =    

  
+  − − = + 


 

2

1
log

3
1

3 2 1 2 2
3

x x     =  

解得 2

1
log

3
x  . 

21. 【答案】（1）  6,10,15B =      

（2）7    （3）不存在，理由见解析 

【分析】（1）利用集合的生成集定义直接求解. 

（2）设  1 2 3 4 5, , , ,A a a a a a= ，且 1 2 3 4 50 a a a a a     ，利用生成集的定义即可求解；  

（3）不存在，理由反证法说明. 

【小问 1 详解】 

 2,3,5A = ，  6,10,15B =  

【小问 2 详解】 

设  1 2 3 4 5, , , ,A a a a a a= ，不妨设 1 2 3 4 50 a a a a a     ， 

因为 41 2 1 3 1 4 1 5 2 5 3 5 5a a a a a a a a a a a a a a      ，所以 B 中元素个数大于等于 7 个， 

又  2 541 32 ,2 ,2 ,2 ,2A = ，  3 4 6 8 95 72 ,2 ,2 ,2 ,2 ,2 ,2B = ，此时 B 中元素个数等于 7 个， 

所以生成集 B中元素个数的最小值为 7. 

【小问 3 详解】 

不存在，理由如下： 

假设存在 4 个正实数构成的集合  , , ,A a b c d= ，使其生成集  2,3,5,6,10,16B = ， 
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不妨设0 a b c d    ，则集合 A的生成集  , , , , ,B ab ac ad bc bd cd=  

则必有 2, 16ab cd= = ，其 4 个正实数的乘积 32abcd = ； 

也有 3, 10ac bd= = ，其 4 个正实数的乘积 30abcd = ，矛盾； 

所以假设不成立，故不存在 4 个正实数构成的集合 A，使其生成集  2,3,5,6,10,16B =  

【点睛】关键点点睛：本题考查集合的新定义，解题的关键是理解集合 A的生成集的定义，考查学生的分

析解题能力，属于较难题. 
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